
Enquête réalisée auprès des ressortissants CCI



Méthodologie : Enquête réalisée par e-mail du 13 au 20 septembre 2022 auprès des dirigeants d’entreprise de Dordogne de 1 salariés et plus.

180
Réponses effectives

(1 797 sur toute la Nouvelle Aquitaine)

75% ont moins de 10 salariés

20% de 10 à 49 salariés

5% d’au moins 50 salariés
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82% 
des dirigeants estiment que l’augmentation 

des prix de l’énergie a un

impact sur l’activité de l’entreprise
Soit 148 entreprises impactées en Dordogne sur 180 ayant répondu à l’enquête

82% également sur l’ensemble de la Nouvelle Aquitaine

Le commerce moins impacté que les autres secteurs 

Les TPE également moins impactées que les plus grosses entreprises
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43%  
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10% (13)

7% (10)

Inférieure à 

25%

Entre 25 et 50%

Entre 50 et 100%

Supérieure à 100%

Hausse inférieure à 50% 

depuis le début de l’année dans la majorité des cas

Hausse du coût de l’énergie supérieure à 50% 
depuis le début de l’année pour 17% des répondants

Hausse supérieure à 100%
depuis le début de l’année pour 7% des répondants 

(10 entreprises, industrielles pour la plupart) 

134 répondants sur 148 entreprises impactées par la hausse des coûts de l’énergie

Soit 10% des entreprises qui constatent un impact de la hausse des coûts 

de l’énergie sur leur activité mais ne savent pas l’évaluer 
(des commerces et des CHR surtout)

Le secteur de l’industrie est touché par des hausses de coûts d’énergie particulièrement importantes : 

28% des entreprises de production participant à l’enquête constatent une hausse supérieure à 100% 

depuis le début de l’année

Pour les entreprises impactées par la hausse des coûts de l’énergie : base 148



Pour 98% des entreprises
la hausse des coûts de l’énergie impacte la rentabilité (146 entreprises)

30% de façon très significative (44 entreprises)

3% des entreprises mises en péril
5 entreprises de 1 à 19 salariés : 

2 entreprises de services, 1 commerce, 1 restaurant et 1 entreprise industrielle

La rentabilité des entreprises de 50 salariés et plus 

est proportionnellement moins impactée

Celle des entreprises des secteurs du commerce et de la construction 

également moins impactée 

Pour les entreprises impactées par la hausse des coûts de l’énergie : base 148



61% des entreprises
estiment être menacées 

(91 entreprises sur les 148 dont la hausse des coûts de l’énergie impacte la rentabilité)

dont 20% à court ou très court terme 
(30 entreprises, tous secteurs d’activité confondus)

Les commerces proportionnellement moins vulnérables

61 

entreprises

Oui à moyen terme

(40%)
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Pour les entreprises impactées par la hausse des coûts de l’énergie : base 148



Pour les entreprises impactées par la hausse des coûts de l’énergie : base 148

(Plusieurs réponses possibles, % de citations affiché)

(sobriété, économie, réorganisation,...)



Hausse des prix et baisse des marges 
Appliquée par la majorité des entreprises 

(respectivement 58% et 54%)

44% ont baissé leur trésorerie 

1 entreprise sur 3 (soit 51) a adopté des solutions alternatives sur le plan énergétique 

ou modifié son contrat énergie (renégociation de contrat ou changement de fournisseur) 

9% des entreprises (14) ont mis en place des mesures liées à l’emploi : 
chômage partiel ou licenciements économiques

Pour les entreprises impactées par la hausse des coûts de l’énergie : base 148



73% 

des entreprises 

moins confiantes 
en l’avenir

qu’il y a quelques mois

1 quart des entreprises

dans le même état d’esprit 
qu’il y a quelques mois


